
 

 

Corrigé : Histoire 

Géographie 

 

 

Examen : Baccalauréat 

Session : 2012 
Série : A1 A2 A4 C D G Stc Sti 

Coeff. :   4      

Nbr pages  : 8 Durée :   4      

Tous les sujets et corrigés des BAC Comoriens sur le site  de l’AEM  Mdjankagnoi 

https://aem-20.webself.net/ 

Histoire 

Sujet n°1 : Les Relations internationales de 1953 à 1962 (10 points) 

La mort de Staline en 1953, modifie le climat international : coexistence pacifique et crises se succèdent 

jusqu’en 1962, année de tension extrême à propos des fusées de Cuba. 

I) Les facteurs de la coexistence pacifique. 

- En Janvier 1953 EISENHOWER succède à TRUMAN à la Maison Blanche. 

-En Mars 1953 STALINE meurt et NIKITA KROUTCHTCHEV accède au Kremlin. 

En 1954, l’Union Soviétique possède sa bombe H 

-En 1956, KROUTCHTCHEV propose aux Américains une « coexistence pacifique » : un dégel des tensions 

internationales qui se concrétisera par un règlement pacifique des conflits. 

II) Les manifestations (signes) du dégel. 

-Apaisement En Asie : 

. La fin de la guerre de Corée par l’armistice de PAN MUN JON signé en Juillet 1953 

. Les accords de Genève qui mettent fin à la guerre d’Indochine en 1954. 

-Apaisement en Europe : 

.L’URSS se retire de l’Autriche et signe un traité de Paix en 1955. 

.L’URSS adhère à l’UNESCO en 1954 

. En 1961, Rencontre Kennedy/Khrouchtchev à Vienne. 

III) Les limites de la Coexistence Pacifique. 

Toute fois cette Coexistence Pacifique est limitée et n’empêche pas un renforcement des blocs existants. 

-Bloc occidental 

.Réarmement de la R.F.A et son admission à l’OTAN 

.Création de l’OTAS en Février 1955 : un système de défense pour l’Asie du Sud-est dirigé par les 

Américains. 

-Bloc oriental 

. Création d’une charte militaire : le pacte Varsovie en Février 1955 dirigé par l’Union Soviétique 

.Missiles à logue portée capable d’atteindre les Etats-Unis. 

-Persistance des crises entre 1950 et 1962. 

.En Europe : 

-la crise de Budapest (Hongrie) en 1956. Les chars russes écrasent impitoyablement la révolution anti- 

communiste en Hongrie. 

- la deuxième crise de Berlin en Novembre 1958 - Aout 1961 : dans la nuit du 13 au 14 Aout 1961 un mur 

long de 15 km et de 140 km de barbelais met fin à l’émigration des Allemands de l’est et consacre la division 

de la ville et de l’Allemagne. 

.Au Proche orient: -L’Affaire de SUEZ en Novembre 1956 place les Etats-Unis et l’URSS en gendarme de la 

planète. 

.En Amérique : -1962 : apogée des tensions entre les deux blocs avec la crise des fusées de Cuba. 

Ainsi, depuis 1956, les relations entre Soviétiques et Américains avaient été marquées par un dégel, période 

de relations moins agressives. Mais cette atténuation de la guerre froide, cette coexistence pacifique n’excluait 

pas les périodes de grande tension. 

Peu à peu, les rapports entre les 2 blocs vont évoluer vers la détente, fondée sur une volonté de dialogue ; 

l’amélioration des relations est marquée par les contacts permanents grâce au téléphone rouge. 
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Sujet n° 2 : Commentaire de documents 
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Sujet n° 3 : 
En vous appuyant sur quelques exemples, vous montrerez que pour certains peuples, 

l’indépendance fut le fruit d’un dur combat. 
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